

# 长生生物确定被实施重大违法强制退市

新华社电 长生生物15日发布公告称,14日收到深交所对该公司股票实施重大违法强制退市的决定书,根据相关规定和深交所上市委员会的审核意见,深交所决定对该公司股票实施重大违法强制退市。

根据公告,2018年10月16日,长生生物主要子公司长春长生生物科技有限责任公司因违法违规生产疫苗,被药品监督管理部门给予吊销药品生产许可证、处罚没91亿元等行政处罚。其违法行为危害公众健康安全,情节恶劣,严重损害国家利益、社会公共利益,触及了相关规定中重大违法强制退市情形。

2018年11月16日,深交所启动对长生生物重大违法强制退市机制。

公告显示,长生生物于1月15日继续停牌一天,于1月16日起开始复牌,自复牌之日起,深交所将继续对该公司股票交易实施退市风险警示。本次复牌后退市风险警示期为30个交易日。公司股票30个交易日后存在暂停上市风险。

后续,根据相关规定,公司股票将被实施暂停上市和终止上市,暂停上市期间为6个月。深交所作出终止上市决定后,公司股票交易进入退市整理期,交易期限为30个交易日。

据证监会新闻发言人高莉介绍,作为上市公司,长生生物存在三大证券违法行为:一是未按规定披露子公司百白破疫苗不符合标准规定、全面停产并召回已签发疫苗的相关情况;二是未披露公司狂犬疫苗GMP证书失效及重新获得该证书等重大事项;三是披露的2015年至2017年年报及内部控制自我评价报告存在虚假记载。

深交所去年11月启动了长生生物重大违法强制退市机制,意味着长生生物可能成为社会公众安全类重大违法强制退市第一股。12月,证监会对长生生物顶格处罚,高俊芳等18名相关责任人员也受到了罚款、市场禁入等处罚。

## 吉林省人大常委会原委员王克成一审判刑10年

新华社电 15日,吉林省延边朝鲜族自治州中级人民法院公开宣判吉林省第十二届人民代表大会常务委员会原委员、内务司法委员会原主任委员王克成受贿案,认定被告人王克成犯受贿罪,判处有期徒刑10年,并处罚金人民币100万元;对王克成受贿所得赃款,依法没收,上缴国库。

法院经审理查明:2001年至2017年,被告人王克成在担任四平市政府副市长、市长,四平市委书记,吉林省地方税务局局长期间,利用职务上的便利,为他人工程承揽、企业经营、职务提拔或调整、划转税款等事宜上提供帮助,非法收受杨某等26人给予的财物,共计折合人民币1194万余元。案发后,王克成主动交代办案机关不掌握的收受其他24人给予的赃款,共计折合人民币1045万余元,并主动退回全部赃款。

# 湖南25人黑社会性质组织犯罪案一审宣判 主犯文烈宏被判无期徒刑

新华社电 实施犯罪及违法行为84起,被扣押、查封的现金及财物折款高达12亿元……15日,湖南常德市中级人民法院对文烈宏等25人黑社会性质组织犯罪案一审公开宣判,文烈宏被判无期徒刑。

法院经审理查明,被告人文烈宏自2002年开始,在长沙市内各大宾馆开设赌场、组织他人参赌从中抽头渔利,向他人发放高利贷,逐渐积累了巨额财富。自2005年至2009年期间,文烈宏先后招募被告人易辉跃、郭卓、余彬、龚浩等人,为其暴力收账,其中余彬、龚浩均带有多名无业人员。2010年2月,文烈宏在被告人姚跃建议下成立宏大典当行,以公

司名义高利放贷。自此,以高利放贷、开设赌场、暴力讨债等违法犯罪活动为主业,以文烈宏为组织者、领导者的黑社会性质组织得以形成。2011年,被告人舒开得到文烈宏的信任以后,招募被告人胡高生等一批无业人员加入该黑社会性质组织,进而使该黑社会性质组织势力得到进一步发展壮大。

法院审理还查明,这一犯罪组织通过放高利贷、开设赌场抽头渔利、使用欺诈手段赌博等方式,攫取巨额利益,至案发,这一犯罪组织被扣押、查封的现金及财物折款高达12亿元。这一犯罪组织和组织内成员所实施的犯罪行为及违法行为共84起。

法院审理后做出宣判:被告人文烈宏犯组织、领导黑社会性质组织罪,诈骗罪,行贿罪等15罪,数罪并罚,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收全部财产。

被告人舒开、余彬、龚浩系骨干成员,分别被判处有期徒刑25年、13年、11年,剥夺4年至2年不等的政治权利,并处没收全部财产;被告人刘初平、姚跃、易辉跃、王峰、文雅系积极参加者,分别被判处有期徒刑9年至3年6个月不等的有期徒刑;被告人陈致富等16人为其他参加者,分别被判处有期徒刑5年至1年不等的有期徒刑,并处没收部分财产或罚金。

## 波兰市长遇刺身亡 总统再遇死亡威胁

新华社电 一天前遇刺的波兰北部港口城市格但斯克市市长帕维尔·阿达莫维奇14日伤重不治身亡,震惊波兰乃至整个欧洲。数以千计的波兰民众自发组织悼念阿达莫维奇的活动。

多名波兰和欧洲政要谴责这一暴力袭击。波兰总统安杰伊·杜达呼吁民众团结,但他本人14日同样遭遇死亡威胁。

14日傍晚,民众自发在格但斯克和波兰首都华沙等城市组织守夜。不少人手捧蜡烛,还有人用手机屏幕制造光亮。在华沙,人们举起写有“停止仇恨”字样的横幅。当天早些时候,在13日晚慈善筹款活动现场遭一名27岁男子多次捅刺心脏和腹部的阿达莫维奇因伤势过重离世。他此前经历大约5小时手术和大量输血抢救。

美联社报道,阿达莫维奇曾呼吁让受伤的叙利亚儿童在格但斯克接受治疗,遭法律与公正党领导的右翼政府阻止。波兰一个极右翼组织为此向他发出“政治死亡通知书”。

波兰官方没有公布男性嫌疑人的全名,只称他为斯特凡·W。嫌疑人14日正式受到谋杀指控。如果罪名成立,他可能被判终身监禁。

## 伊朗宣布卫星发射失败

新华社电 据伊朗新闻电视台15日报道,伊朗当天使用国产运载火箭发射一枚人造卫星,卫星未能进入预定轨道。

按照伊朗通信和信息部长穆罕默德·贾赫鲁米的说法,火箭二级分离正常,但第三级未能达到预定速度,没能将卫星送入预定轨道。

贾赫鲁米说,这次发射的是一枚环境监测卫星。他没有透露卫星大小和火箭有效载荷等关键信息。不过他强调,接下来伊朗还会发射一枚近地轨道卫星,这次发射“一定会成功”。

伊朗曾进行过数次空间发射活动。美国认为运载火箭与弹道导弹技术相通,已多次表示反对伊朗进行卫星发射活动。



## 美政府“停摆” 白宫宴会吃快餐

1月14日,在美国华盛顿,美国总统特朗普站在摆满快餐的白宫国宴厅餐桌前。

美国联邦政府部分机构关门14日进入创纪录的第24天,导致大量联邦政府雇员被迫无薪工作或强制休假。白宫厨师也告假离岗,14日的白宫宴会只得以快餐招待来宾。据新华社

# 韩国《2018国防白皮书》修改“敌”朝表述

新华社电 韩国国防部15日发布的《2018国防白皮书》删除了之前视朝鲜为“敌人”的表述,同时对部分有针对朝鲜意味的军事用语做出修改。

国防部发布的相关材料显示,白皮书在阐述国防目标的章节中,宽泛地将“威胁和侵犯韩国主权、领土、国民生命、财产安全的一切势力”称为“敌人”,替代之前把朝鲜视作“敌人”的表述。

白皮书还修改了此前版本当中有关“三轴体系”的表述。除将这一体系名称

改为“压制、应对核武及大规模杀伤性武器威胁的核心战斗力建设”外,还将该体系下“杀伤链系统”“大规模惩罚报复”等用词修改为“战略目标打击”“压倒性应对”等较为中性词汇。

白皮书写道,韩朝关系在军事对峙与和解合作之间不断反复,但韩朝、朝美首脑会晤在2018年内成功举行,为朝鲜半岛无核化和构建永久和平机制营造了新的安保环境。特别是韩朝军事部门通过签署并落实《板门店宣言》军事领域

履行协议》的一系列举措,已为缓解南北军事紧张、构建双方互信打下基础。

据韩国国防部介绍,白皮书共由7个章节构成,对韩国“国防改革2.0”、韩美同盟、朝鲜半岛无核化及停和机制转换等多个重要议题进行了详细阐释。

韩国每两年发布一次国防白皮书,《2016国防白皮书》中称朝鲜对韩方“安全构成重大威胁……只要这些威胁存在”,朝鲜“政权及其军队就是我们的敌人”。